

## 一队工资打白条,二队转让投资基金——

## 买球队,上苏宁?

独家揭秘

今天下午5点,是中国足协之前发布的《关于提交2020年俱乐部全额支付一线队运动员、教练员和工作人员工资奖金确认表的通知》中,要求各中超、中甲、中乙俱乐部以及中冠前四名的俱乐部上交“工资奖金确认表”的截止时间,但从目前的情况看,作为新科冠军的苏宁要完成这一任务,似乎没那么容易。目前,俱乐部还拖欠着教练组和球员们好几个月的工资,对于苏宁集团来说,这个凛冬真的太难了。

专题撰稿 特约记者 国华

1月25日是苏宁重新集结的日子,这一天,苏宁俱乐部发布了官方微博,配发了球员们训练的四张图片。图中,有张岩、黄紫昌以及海米提等小将的身影,也有张晓彬和杨笑天这样的中生代球员,但没有球迷们最为关注的顾超、吉翔和周云等人,这些球员和俱乐部的合同已经到期。

次日,顾超出现在训练场上,第一天缺席,是由于他的核酸检测报告还没有出来。不过,吉翔和周云两名出自江苏青训的球员依然没有现身。其实,这两人早已回到了南京,1月上旬,吉翔在南京为妻子举办了生日宴,周云

和吴曦、李昂、张晓彬以及张新林、刘伟等曾在苏宁效力过的球员纷纷携家属出席。

苏宁第一阶段的冬训从1月25日到2月10日,但从目前的情况看,无法和球队合练的这两名上赛季的主力球员,只能在以其他训练方式保持状态的同时,寻找自己的下一站。此前有消息称,吉翔有望加盟苏宁的长三角邻居上海申花,但实际上双方并未有过接触。

吉翔和周云的境遇,也让人想起了2015年的孙可。当时,和吉翔、周云同为1989-1990年龄段的孙可转会天津泰达,还为当时的舜天俱乐部留下

了6600万人民币的收入。如今,“翔云”组合都是以自由身走人,无形之中苏宁损失了一笔转会费。

主力未回归,主帅奥罗拉目前也没有回到南京。按计划,奥帅及其团队原本就不会参与球队第一阶段的训练,将在春节过后的第二阶段再亲力亲为。这几天球队的训练,都是中方教练曹睿和没有回国休假的外籍体能教练希波利蒂带队,同时将球队的训练拍成视频发给奥罗拉,由其隔空督战。去年,奥帅也因为新冠肺炎疫情原因无法返回中国时,苏宁采取的就是这一模式。



苏宁在体育领域的投资或许走到了尽头

## 奥帅上诉,外援谋解约

据外媒报道,和俱乐部降薪谈判未果后,主帅奥罗拉也就他和苏宁的劳动关系上诉至国际足联。围绕苏宁的难题,还有主力球员合同到期未续约以及埃德尔等外援的解约。意大利那边,“二队”国际米兰的欠薪也火烧眉毛。对于苏宁集团来说,这个凛冬真的太难了。

此前有西亚媒体报道称,奥罗拉已经和阿联酋的纳斯尔俱乐部展开谈判,对此,苏宁俱乐部的回应是“什么都没定,也都不知道”,而这一消息直接被奥帅本人辟谣,他表示没有同任何人讨论跳槽至该俱乐部的可能性,并透露将在2月2日乘航班返回中国。一切顺利的话,根据目前中国的入境政策,奥帅要想和球队见面也要等到隔离期结束后,届时球队已开始第二阶段训练。

不过,就算能回到南京,奥帅能否继续执教苏宁还是一个未知数,此前罗马尼亚人曾表示,愿意尊重和苏宁俱乐部剩余一年的合同,但对于俱乐部提出的降薪执教的新方案,有过交流的双方并未达成一致,毕竟前后的待遇相差巨大。根据意大利媒体的报道,奥帅已经上诉至国际足联,请求裁决自己和苏宁的劳动关系。

奥帅没有回来,几名外援也留在了各自国内,按照惯例,外援一般要到冬训第二阶段才和球队会合。目前,特谢拉已经合同到期,米兰达和埃德尔的合同将在今年6月结束。据悉,这两名外援都有可能提前结束与苏宁的合同,前者将回到巴西国内踢球,后者则有望在意大利继续职业生涯。即便收不到转会费,这两名大牌外援的离去,也将给苏宁节省半年的工资开支。

## 工资“打白条”被拒绝

解约高工资的外援,对于陷入经济困境的苏宁来说,没法彻底解决问题,毕竟俱乐部目前还拖欠着教练组和球员们好几个月的工资。1月29日,俱乐部就要提交“工资奖金确认表”了,截至目前,苏宁还没能完成这个工作。就算足协通融,交表的时间得以延期,苏宁的日子也不好过,短时间内要凑到足够的钱,难度不小。

为了“工资奖金确认表”的事情,俱乐部没有少动脑筋。球队重新集结后,俱乐部相关人士就开始分批找球员谈心,先是找年轻球员,然后和中生代球员交流,核心内容言简意赅,希望球员们可以在依然存在欠薪的情况下,先在表上签字,但遭到了球员们的拒绝。

球员们的行为可以理解,此前被欠薪好几个月,如果球队集中后,俱乐部能补上一部分欠薪,这也会让他们多少有些安心,但如今这个状况,这个

字谁都无法轻易签下。据悉,今天,俱乐部将召集全体球员开会,再次讨论这一事宜。

此前被球员们拒绝签字后,俱乐部的回应是,会与球员们签订一个“具有法律效力”的补充协议,上面会写清楚欠薪的明细,并约定在今年的某个时间节点前将钱打到球员账户,白纸黑字的同时,还会加盖公章。不过,这个补充协议能否被足协认可,一旦出现问题足协会不会受理并不好说,因此球员们也不敢贸然签字。

俱乐部希望球员们同时在补充协议和“工资确认表”上签字,否则过不了足协注册关的俱乐部只能破产,到时候球员们也拿不到钱。事实上,俱乐部破产,在中国足球界曾有过不少先例,此前辽足等俱乐部破产,在“工资确认表”上签了字的球员们讨薪无门的前车之鉴历历在目。

## 面临危机,或急售球员套现

众多破产的俱乐部中,只有延边富德是一个特例,2019年12月11日,在当年2月25日因欠税,资产明显不足以清偿全部债务而宣布破产的延边富德俱乐部的破产程序正式完成,教练、球员和俱乐部工作人员被拖欠的两个月的工资也全部结清。

而其他球队的球员就没有那么幸运了,在俱乐部消失后,被欠薪的球员们无论是向中国足协仲裁委员会提出裁决申请、申请劳动仲裁抑或去法院起诉状告俱乐部和投资人,都没有被

受理。这一点也让俱乐部占据了主导,毕竟俱乐部破产了,在一定程度上意味着什么都没有了。

俱乐部向法院提出破产请求,法院受理后委派破产管理组,破产程序开始后变卖俱乐部资产偿还债务,根据《破产法》规定,赔偿顺序为优先清偿破产费用和共益债务、破产人所欠职工的工资等。延边富德之所以能结清工资,与出售球员得到的那笔转会费不无关系,当时,该俱乐部账面上尚有800万的流动资金,同时还通过

出售球员获得了4000万元。要是俱乐部未能在足协注册,球员都恢复自由身,俱乐部拿不到任何转会收入。

危机当头,不排除苏宁俱乐部有出售球员套现解决欠薪的可能性。如果吉翔、周云乃至特谢拉还和苏宁有合同,俱乐部也许能依靠这几名球员换取转会费,但如今只能另作打算。此前有消息称,队中的国脚李昂被其他中超俱乐部相中,刚续约的队长吴曦也不乏追求者,问题是苏宁愿不愿意在这个关键时刻忍痛割爱。

## 亏损上亿,国米欠薪或被罚分

出售球员固然能带来一些收入,不至于让苏宁俱乐部走入破产这条死胡同,但苏宁遇到的问题,不止在国内的“一队”。从目前的情况看,彻底放手“二队”国际米兰,也许才会让背负着巨大财政压力的苏宁集团缓上一口气,毕竟在意大利,苏宁的坑更深。

2019年1月,苏宁集团年终大会上,苏宁董事长张近东的儿子、国际米兰最年轻主席张康阳在荣获“董事长特别奖”后激动地发言表示:他做了整个华夏大地没有人敢做的项目(并购国际米兰俱乐部),到欧洲、到意大利

提到“苏宁”二字,老百姓眼里满满都是敬畏。时过境迁,国米未来是否还能姓“张”,还得打上一个大大的问号。

尽管被苏宁并购后,国米在意大利国内的战绩有所回升,连续三个赛季进入欧冠联赛,但在新冠肺炎疫情下,国米俱乐部的收入下滑明显,相比上一财年,国米的营收减少了4500万欧元,亏损达到了1.024亿欧元。此外,苏宁以及中国赞助商有关的诸多费用很长时间没有到账,这也是国米缺钱的原因之一。

前不久,意大利媒体人披露,苏宁

和私募基金公司BC Partners关于国际米兰转让的谈判正在加速,受委托的专业机构在力争两个月(一般来说需要四个月左右时间)完成“尽职调查”,而据足球转会市场网站消息,国际米兰CEO安东内罗可能在近期离开俱乐部,可能会由新的人员来接手处理队内的欠薪。按照意大利相关规定,如果2月15日国际米兰来不能按时支付拖欠球员的去去年11和12月份薪水,将有可能被扣分。此外,去年下半年国际米兰仅仅支付了9月和10月的薪水,和球队达成的协议中,7月和8月的薪水也要在今年2月15日之前支付,如果违约,同样会被扣分。

根据意大利媒体的报道,此前苏宁只打算卖掉国米少数股权,保持对国米的控制权,但随着“2·15”大限的临近,苏宁无奈之下也许会完全脱手,同意以7.5亿欧元的价格卖掉国米。由于BC Partners或许无法独立完成收购,这家公司非常有可能与美国的Ares基金合作,允许Ares介入并取得少数股份。同时,有望和BC Partners合作的还有英国体育平台公司“Tifosy Ltd”这家公司的股东之一,就是意大利足球名宿维亚利。



恒大集团将成为国米下赛季的赞助商